

温理工学生拿下近50万美金订单

跨境电商实操班助力温州品牌走向世界

商报讯(记者 诸葛芳芳 通讯员 陈有为 徐欣瑜 王圣杰)近日,温州理工学院外国语学院学生林奥易、杜锦阳在直播间达成了一笔数额接近50万美金的订单,将温州泰顺县泰鑫玩具厂的“厨房玩具”销往海外。近年来,该校外国语学院的跨境电商实操班利用跨境直播的新平台,助力温州品牌走向世界,将温州产品打造成“爆款”,至今共计100多位学生为温州市50多家企业进行阿里巴巴国际站的运营,为企业拿到150份订单。

2015年,温州理工学院外国语学院开设了跨境电商实验班,每年会选取70名优秀学生参与专业课程培训。2020年,学院与浙江蚁宇网络科技有限公司合作开办瓯宇跨境电商实操班,采用“理论教学+实践操作+见习实习”的培养方式,与中国电子商务人才服务商、阿里巴巴跨境电商人才培训基地合作。这样的培养方式,不仅提高了学生的外贸实操能力,也促进了中小企业外贸的发展,实现了校企“双赢”。

温州理工学院外国语学院对符合口语要求的优秀学生进行专业培训,通过跨境直播方式在阿里巴巴空间站上进行线上销售,将温州的皮鞋、游乐器械、印刷品等本土产品销往美国、欧洲、东南亚等国家。同时,结合具体实际,该学院构建“产教融合、校企合作、服务地方”的跨境电商模式,新建校外教育实践基地15家,包括浙江卓诗尼控股有限公司、浙江玛雅贸易有限公司、浙江橙树网络技术有限公司等企业。

两年来,已有外语、国际贸易、电子商务等专业学生100多人次参加跨境电商实操班学习实践。林奥易说,跨境直播是一个新的领域,这些实践经验提升了他的口语交流能力,开拓了他的视野和眼界,同时帮助他对外海外市场有了更深的理解。

不仅如此,跨境电商实操班也为温州跨境电商输送了大量人才。近年来,温州理工学院大力为地方企业输送优质外贸人才,



跨境电商实操班学生在做直播销售。受访方供图

2021届外国语学院毕业生就业率高达98.66%,用人单位满意度高。

“实操班为学生提供实践锻炼的机会,搭建了毕业生和企业之间的就业桥梁。学生也通过实操班的锻炼,积累了真实的实战经验,深受企业欢迎,也解决了企业外贸人才紧缺的问题。2022年我们学院30多位学生到卓诗尼企业实习,有近半学生被企业录用。毕业生自主创业成功的案例也不少。”实操班导师、外国语学院英语专业教师王

燕说。

据介绍,温州理工学院在跨境电商人才培养方面有着深厚的基础,是首批温州市跨境电商学院。学校通过增设跨境电子商务专业,融合国际经济与贸易、英语、电子商务三大专业的优势,立足国内国际双循环,共推多元主体新合作,为温州市跨境电商行业企业培养复合型、应用型专业人才,为温州建设国家级跨境电商综合试验区提供有力支持,助力温州外向型经济高质量发展。

中通学校打造幼小衔接课程体系

商报讯(记者 诸葛芳芳 通讯员 郑盈盈)近日,由温州市中通实验学校副校长朱海珠主编的《我是小学生啦!一年级新生入学准备亲子活动手册》出版了。该书分为生活准备、学科准备、习惯养成三大篇章,帮助孩子更好适应小学生活。

据介绍,该书由从事小学教育二十多年的朱海珠带领团队深入调研后撰写而成。2019年12月,朱海珠主编的《幼小衔接跨学科绘本阅读课程设计(幼儿版)》由浙江科学技术出版社正式出版,为幼儿园及3-6岁幼儿教师家长提供了32个优秀的跨学科绘本课例。“我们一直在探索如何做好幼小衔接。经过多年研究与实践,我们借绘本之力打造了幼小衔接课程体系,遵循儿童身心发展规律,实现儿童一体化成长。”

该书解锁了很多“幼小衔接能力”。如上课“坐功”的能力、会“听记”的能力、自主整理的能力和同伴交往能力等,帮助孩子做好身心、生活、学习、社交等方面的准备,并且提供了适合一年级新生阅读的跨学科绘本书单,从八大学科出发让家长、孩子对小学课程有初步的了解。近年来,中通学校组建课程项目组,建构教研共同体,形成了一系列研究成果。近期,学校又在一年级段开发了“新新九月”跨学科衔接课程,帮助一年级新生顺利适应从保育阶段到学生时代的转变。

马术运动进校园 “小小骑士”闪亮登场

商报讯(记者 诸葛芳芳)在校园里就可以实现骑马的梦想。近日,乐清市外国语学校第十八届体育节开幕。精彩纷呈的班级入场仪式上,每个班级创意满满地来展现各自认领的奥运会项目,其中,最耀眼的是六F班的“马术”入场式。

开幕仪式上,六F班的学生们摇身一变成为“小小骑士”,尽显绅士风采。在激昂的“骑兵进行曲”中,4名学生身着专业马术服,骑马入场,精气神十足。其余31名学生头戴骑士帽,戴着白手套,紧随其后,雄赳赳气昂昂地入场,俨然是马术护卫队。

当天,除了马术方阵的展示,还有4位专业的马术教练一起为孩子们带来了极具视觉震撼的马术表演——奔跑、跨栏展示。精彩的马术表演给全场师生带来了一场视觉盛宴,让学生们大饱眼福,不少学生表示第一次亲眼看到马术表演,十分新奇。

马术骑手之一刘亦可告诉记者,之前她对马术不了解。这次她的妈妈联系到温州市天骑马术中心,通过培训学习,让她对马术有了兴趣。“以马为伴,是一种乐趣。马术被称为欧洲第一贵族运动,是勇敢者的表演,马术的仪式感更让它成为一种社交艺术,一种生活方式。”

六F班的班主任胡骝骝说,学生们都是第一次接触马术表演。此次为了校运会开幕式入场表演,他们特地从温州市天骑马术中心请来教练,对孩子们进行了为期一周的队



乐清市外国语学校体育节学生表演的马术入场式。受访方供图

列练习。

“马术可以帮助孩子改掉弯腰驼背的坏习惯,形成优美的体态,也可以锻炼身体、提高平衡力和身体的协调性,更可以在跨越障

碍时帮助孩子建立起强大的内心。”乐清市外国语学校小学部学生发展中心主任林建保介绍,接下来,学校将努力引进马术课程,丰富学生的运动项目。

温大创新探索“法检校”合作模式

商报讯(记者 诸葛芳芳)近日,温州市中级人民法院、温州市人民检察院和温州大学举行了“法检校”合作签约仪式,开展“法检校”合作是温州培养法治高端人才的重要途径和创新举措,标志着温州司法实践与法学教育深度融合迈上新的台阶。

签约仪式上,三方共建的法学实践教学基地揭牌。温州大学为温州市中级人民法院、温州市人民检察院的实务导师代表颁发聘书。此次合作签约,旨在通过“法检校”合作的模式,打破高校和社会之间的体制壁垒,推动法学教育、法学研究工作者和法治实践工作者之间的密切交流,深化司法部门和高校的资源共享和项目合作。温州市中级人民法院、温州市人民检察院、温州大学三方将建立常态联络机制、互访互派机制、项目推进机制,大力推动共建高层次教育培训平台、常态化互聘互派平台、全覆盖实践教学平台、开放式理论研究平台,努力形成具有辨识度的标志性成果,全力打造司法部门与高校合作的新典范。

据介绍,开展“法检校”合作是深入贯彻法治思想的具体实践,对共同推进法治教育和司法实践融合发展,培养应用型复合型法治人才具有十分重要的意义。未来,三方将凝聚思想共识,自觉推动“法检校”合作共建,促进法学理论与实践与司法实务深度融合、共同发展。